

八大流域防汛抗洪 近期重点做好这些工作

7月21日10时,水利部针对广东、广西、海南、云南四省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。目前,水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对广东、广西等13个省份的洪水防御Ⅳ级应急响应。同时,水利部对未来一周八大流域洪水防御工作作出部署。

12个省份55条河流 维持超警以上洪水

水利部当日发布的汛情通报显示,20日8时至21日8时,四川、广西、江苏、河南、宁夏、内蒙古、黑龙江、安徽、江西、湖北、湖南、云南55条河流维持超警以上,其中四川雅砻江支流安宁河、内蒙古额尔古纳河支流根河发生超保洪水,安宁河发生2001年有实测资料以来最大洪水。

水利部预计,21日8时至22日8时,受4号台风“派比安”影响,海南南部将有大到暴雨,其中海南东部和南部将有暴雨。此外,黄淮北部、华北南部、东北中部、西南中北部和南部等地部分地区将有中到大雨,局部将有暴雨。

21日10时,水利部针对广东、广西、海南、云南等四省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对江苏、安徽、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、四川、云南、陕西、甘肃13省份的洪水防御Ⅳ级应急响应,共有4个工作组在山东、四川、陕西、广西等地协助指导洪水防御工作。

水利部相关负责人表示,水利部将突出抓好江河洪水防御、水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作。

各级山洪灾害防御系统 全部进入防汛关键期工作状态

水利部20日和21日连续召开会商会议,研究部署陕西柞水县桥梁垮塌、四川汉源县暴雨泥石流灾害抢险救援支持和灾害复盘分析工作,重点针对重庆、四川、陕西、甘肃、云南、贵州、青海等地山洪灾害防御工作作出安排。

21日10时,水利部向四川、云南、陕西、甘肃等10个省份发出“一省一单”,提醒做好暴雨防范及山洪灾害防御工作。

水利部相关负责人表示,高度重视、全力以赴做好“七下八上”防

汛关键期山洪灾害防御工作。各级山洪灾害防御系统全部进入防汛关键期工作状态,全面排查修复水毁设施设备,尽快恢复完善监测预警功能;做好山洪灾害监测预警预警,精准划定风险区域,落实临灾预警“叫应”机制;抓好“谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节,最小化网格单元,压实每个环节责任。

近期八大流域 防洪各有重点

防汛进入关键期,水利部对未来一周各主要流域洪水防御工作作出部署。

珠江流域突出做好防台风暴雨洪水准备,防范化解中小河流洪水、山洪灾害等风险;长江流域方面,科学精准调度以三峡水库为核心的长江中上游水库群,减轻中下游江段尤其是洞庭湖区、鄱阳湖区防洪压力;强化退水阶段长江干堤、洞庭湖及鄱阳湖圩垸等堤防巡查防守,确保险情早预测、早发现、早处置、早消除。

太湖流域持续加大太湖和河网地区排水力度,为应对台风暴雨

洪水做好充分准备;淮河流域方面,科学调度沂沭泗水系洪水东调入黄海,减轻洪泽湖防洪压力;加大洪泽湖排水流量,为淮河中游洪水下泄创造条件。

黄河流域精准做好高含沙洪水下小浪底等水库调度运用,强化黄土高原淤地坝安全度汛,加强游荡性河道控导工程和险工险段巡查防守;海河流域调度降雨影响区域水库泄洪腾库,洪水发生后充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,畅通各行洪河道。

辽河流域统筹做好洪水防御和西辽河全线贯通工作;松花江流域控制性水库提前泄水腾出库容,洪水发生后充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,加强干流和重要支流堤防巡查防守,及时撤离受洪水威胁区域人员。

此外,水利部要求各相关水利部门紧盯第3号台风、第4号台风生成及发展过程,加密滚动预报,精准掌握台风登陆地点、移动路径、影响范围等信息,同时将预报预警信息直达各流域管理机构和地方,提前制定台风暴雨洪水防御、人员转移等方案。 据新华社

3.5亿元中央预算内投资下达 支持陕西等3省暴雨洪涝灾害灾后应急恢复

据新华社电 记者21日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委

委紧急下达3.5亿元中央预算内投资,支持河南、陕西、四川3省暴雨洪

涝灾害灾后应急恢复,重点用于受损水利防洪、学校医院等灾区基础

设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

价值90万元爱心物资送往宝鸡

本报讯(记者 王伟伟)7月20日13时30分,6辆满载救灾物资的大卡车从西安出发,于16时到达宝鸡灾区捐赠物资接收中心。

7月16日以来,宝鸡持续强降雨,主城区出现有气象记录以

来最大日降雨量。多条河流超警戒水位,山洪暴发致洪水漫堤,宝鸡市渭滨区、凤县局部地区严重受灾,其他县区也不同程度的受灾。

在救援物资接收点,省慈善协

会副会长苏新泉将捐赠物资清单交到宝鸡市慈善总会会长李兴安的手中。李兴安说:“在抗洪救灾关键时期,省慈善协会和爱心企业伸出援手,及时送来爱心物资,真是雪中送炭。”

据悉,省慈善协会联合爱心企业紧急筹措一批急需的救灾物资,包括矿泉水、方便面、雨衣、手套、口罩、应急灯、抽水机等抗洪救灾物资,其中物资75万元、资金15万元,共计90万元。

国务院安委办印发通知 部署做好主汛期安全生产工作

据应急管理部网站消息,7月21日,国务院安委会办公室印发紧急通知,部署各地区、各有关部门和中央企业进一步拧紧责任链条,举一反三切实加强当前主汛期安全生产工作,严防极端恶劣天气引发生产安全事故。

通知要求,要进一步深化重点公共基础设施隐患排查整治。加强对公路、铁路沿线地质灾害风险点、临江临河、高填深挖、桥梁隧道、公路下穿通道等重点路段的检查巡查,发现安全隐患及时报告并采取封闭禁入等措施。对输配电线路、变压器等电力设施设备进行全面检查消缺。组织对病险水库、中小水库逐库排查,强化重点水库大坝、重要引调水工程的安全运行监测,加强水库水电站放水安全预警联动。对洪水、滑坡、泥石流等地质灾害易发区的石油天然气长输管道加强巡查排查。聚焦地铁、人防工程等重点部位深入排查城

市地下空间风险隐患。

通知强调,要进一步提升交通运输汛期安全运营水平。加强长途客车、旅游包车、农村客运、危化品运输车、重型载货汽车等重点车辆的安全监管,督促企业根据气象预警和交通管控信息科学调整运输计划,坚决杜绝冒险运输、涉险通行。突出做好高铁和旅客列车汛期安全防范,对存在安全风险的及时采取车辆降速、绕行、停开等避险措施。严格执行恶劣天气船舶禁航要求,科学安排港口作业,做好人员避险、设备避风、货物避水等工作。加强对复杂天气区域等重点空域的航空器运行监控,切实做好汛期雷雨季节飞行情报服务、航班动态监控、通信导航设备保障和气象信息服务等工作。

通知要求,要进一步落实施工现场汛期安全防范措施。严格按照建设领域重大事故隐患判定标准集中开展专项整治,对汛期

施工安全风险较高的重点工程项目要实现检查“全覆盖”。督促施工单位落实脚手架、塔吊、施工电梯、基坑支护、模板工程以及施工现场临时用房、围墙的安全防范措施。对易发生地质灾害的作业区域和施工驻地等,要动态监控地质灾害隐患变化,按规定采取整治措施。优化施工区域内车辆行驶路线,严禁超员超载超速。

通知强调,要进一步加强其他重点行业领域汛期安全防范。扎实开展矿山汛期水害防治工作,全面检查汛期尾矿库、“头顶库”坝体和排洪构筑物情况,坚决防止淹井、漫坝、停电、溃坝等事故。加强具有易挥发、遇水反应、自分解放热等特性的危化品安全管控,细致做好防雷、防高温、防泄漏工作。严格落实海洋石油固定设施紧急撤离、移动平台紧急撤离等防台措施。加大高温熔融金属生产区域周边排水设施治理力

度,做好物料堆场和高温熔融金属喷溅影响区域防雨、防潮管理。加强涉山涉水旅游景点、休闲度假区、露营地以及海(河)滩游乐场等重点区域的安全风险管控,严禁旅行社不顾预报、预警冒险组织出游,严防游客到未开发的旅游景点冒险游玩。强化汛期体育赛事活动管理,对于受极端恶劣天气影响、不具备安全条件的要坚决落实“熔断”机制。

通知要求,要扎实做好监测预警和值班值守工作。密切关注雨情汛情,完善监测预警手段,及时分析对安全生产可能造成的影响和危害,提前发布预警信息,提前采取处置措施。完善生产经营单位预警信息接收确认和落实反馈机制,推动汛期安全生产措施真正落到实处。加强汛期值班值守,紧盯重点区域和薄弱环节,提前做好各项应急准备。

中新

全国碳市场 累计成交额近270亿元

据新华社电 截至7月15日,全国碳市场碳配额累计成交量达4.65亿吨,累计成交额近270亿元。在21日举行的“中国碳市场大会2024·武汉”上,生态环境部部长黄润秋在致辞中表示,碳市场运行总体平稳有序,将稳步扩大行业覆盖范围,加快将钢铁、水泥、铝冶炼等重点排放行业纳入全国碳市场。

2021年7月启动上线交易的全国碳排放权交易市场,已顺利完成两个履约周期建设运行,覆盖年二氧化碳排放量51亿吨,占全国排放总量的40%以上,是覆盖排放量最大的市场。

会议同期发布的《全国碳市场发展报告(2024)》显示,全国碳排放权交易市场第二个履约周期碳排放配额累计成交量和成交额较第一个履约周期分别上涨47.01%和125.26%。2024年上半年,月均成交量达366.82万吨,同比上涨174.90%。2023年全国火电碳排放强度相比2018年下降2.38%,电力碳排放强度相比2018年下降8.78%。

继全国碳排放权交易市场之后,2024年1月,全国温室气体自愿减排交易市场正式启动,成为我国推出的又一助力实现碳达峰碳中和目标的重要市场政策工具。两个碳市场既各有侧重、独立运行又互补衔接、互联互通,共同构成了全国碳市场体系。

黄润秋表示,未来将加快推进全国碳市场各项建设工作,加快将钢铁、水泥、铝冶炼等重点排放行业纳入全国碳排放权交易市场,持续强化数据质量管理,逐步推行配额有偿分配,不断丰富交易主体、交易品种和交易方式,研究探索碳金融活动的可行路径,充分发挥碳市场推动低成本温室气体减排功能,助力实现碳达峰碳中和目标。

据悉,本次大会由湖北省政府、上海市政府和生态环境部共同主办,聚焦“深化碳市场交流合作,应对全球气候变化”主题。

6月份西安CPI 同比环比均下降0.3%

本报讯(记者 张维)7月21日,国家统计局西安调查队发布数据显示,6月份,西安居民消费价格同比、环比均下降0.3%,降幅均较上个月扩大0.2个百分点。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.4%、环比持平。1-6月平均,西安居民消费价格比上年同期下降0.1%。

八大类商品和服务价格环比“六降两涨”。其中,食品烟酒、其他用品及服务、衣着类价格降幅居前,分别下降1.0%、0.7%、0.5%;医疗保健、居住类分别上涨0.5%、0.1%。

6月份,西安食品类价格环比下降1.8%。十四类食品价格“八降六涨”。其中,薯类价格降幅最大,下降11.5%,干鲜瓜果、菜及食用菌等七类价格降幅在0.4%-7.7%之间;畜肉类价格涨幅最大,上涨4.5%,调味品、蛋类价格涨幅在0.4%-3.4%之间。

生猪产能高位调整,能繁育母猪的存栏量减少,养殖户压栏惜售,市场猪肉供应偏紧,猪肉价格上涨16.5%。其中,猪后腿肉、猪五花肉、排骨价格分别上涨19.0%、18.1%、12.5%。

6月份,西安非食品类价格环比下降0.1%。